

Colaboración extranjera

DIEZ AÑOS DE FASCISMO

(Servicio exclusivo para EL DEFENSOR DE GRANADA)

Con ocasión de las celebraciones del año X de la revolución fascista se ha proclamado a todos los vientos que el siglo XIX había sido el siglo del socialismo, del liberalismo, de la democracia, el siglo XX al contrario, iba a ser un siglo de las derechas, de la autoridad, el siglo del fascismo. A la vez se ha establecido el balance de los diez primeros años del régimen que ha hecho surgir una nueva Italia, liberada de todas las debilidades, de todas las taras que dehonraban el antiguo régimen.

Los apologistas de la dictadura repiten hoy lo que antaño decían los ingleses de su Parlamento: «Que puede hacerlo todo, salvo cambiar a un varón en hembra y viceversa». La verdad es, muy al contrario, que la dictadura poco, muy poco, puede hacer cuando tropieza con tradiciones, costumbres, hábitos; en una palabra, con una psicología colectiva que se formó en el curso de siglos.

Sin duda el obrero de Moscú o de Leningrado difiere menos de lo que suele creerse de los proletarios que seguían, en 1905, al pope Garone. Pero comparando las observaciones vividas que reflejan los libros rusos, se echa de ver que el campesino ruso, a pesar de los kolkozoes, de los tractores, del cine de propaganda, de los cuarteles del Ejército rojo, hasta de su incorporación más o menos voluntaria en el sector socialista, sigue siendo en conjunto el mismo hombre de cuando tenía a Tolstol por vecino, con su resignación pasiva entrecortada de bruscas sacudidas de rebelión, su misticismo, y pese a los delirios del partido comunista o a los agotes de la Guepue, su necesidad irrefrenable, tan característica de los estavos, de hablar, de discutir, incluso de dudar.

Asimismo, por mucho que la propaganda fascista exalte al todopoderoso Estado de Mussolini, la disciplina de hierro que impone, los resultados que obtiene, se reflejan uno al comprobar que en el año X del fascismo, quien con el diente a la Italia de antes de la guerra volviese a ella tras haber pasado esos diez años en las sociedades del Polo, volvería a encontrarla casi idéntica a la Italia de los tiempos de la dictadura parlamentaria de Giolitti.

En el curso de una conversación que tuve el gusto de sostener con él poco después de haber celebrado sus famosas intervenciones con el «Duce», Emil Ludwig me decía su asombro al ver que la disciplina mussoliniana hubiera tenido que renunciar, desde hace mucho tiempo, a aquel resultado que tanto impresionó a los extranjeros al día siguiente de la marcha sobre Roma; que los trenes italianos llegasen a la hora marcada en los horarios.

Desde el año 1922 no había vuelto a visitar Italia, salvo una media hora de escala en Nápoles, o unas cuantas horas de viaje rápido en la región de los lagos. Cuando he ido con más detenimiento, en la primavera última, atraído por la nostalgia de un país en que tenía tantos amigos y del que conservo tantos recuerdos, me chocó mucho como ha cambiado a Emil Ludwig—ver en las carreteras de Génova a Venecia cuán escasos son los signos visibles de un cambio en las cosas y por consiguiente en las costumbres.

En los hoteles, fasciatizados a la fuerza, se ve la efigie del dictador al lado de la del rey escudado; en las paredes y valles, aquí y allá, sustituyendo la abigarrada alegría de los carteles electorales de antaño, algunas inscripciones en honor del «duce»; en las calles, en reducidos número además, camisas negras; luego los monumentos de la Victoria, las autopistas rectíneas, con la fila interminable de los tableros de publicidad, y en las ciudades, los edificios suntuosos, construidos, como las pirámides de Egipto, con el trabajo de un pueblo pobre.

Pero, con más misterio—acaso des de la revalorización de la lira y la agravación del paro forzoso—se siente el mismo pueblo, tal como lo forjaron el medio siglo del Risorgimento y los quince siglos de dominación extranjera. Las mismas multitudes pasean bajo el cielo azul un visible indiferencia por las cosas de la política, sin más preocupación que la alegría o el dolor de vivir. Los mismos mendigos, los guías limp rrunos como mosquitos, los mismos gonderos calentándose en los muelles, mientras que en las laderas del Po, en los arroyos o en las viñas, hombres y mujeres encorvados sobre la gleba se extienden de trabajo.

Bien sé que esta Italia, la Italia del turista de paso, la Italia en que los trenes han vuelto a salir y llegar con retraso, lo mismo que antes, no es toda Italia. Sé que hay otros; que al lado de las ciudades museos y de los Lidos hay los centros industriales, en que refrena su rebeldía un proletariado «disciplinado» a la fuerza. Sé que hay también las colonias de refugiados en el extranjero, en que miles de italianos viven con las esperanzas febril del desquite. Y sé que hay, además, las islas de los deportados, las cárceles políti-

EN GUADIX

Los ferroviarios del depósito de Guadix y los de Baza-Guadix, plantearon un paro de dos horas

Protestan del castigo impuesto a un compañero de Andaluces

Guadix 3 (6 t).—Los ferroviarios del depósito de Guadix, secundados por los de Baza-Guadix, han declarado en la tarde de hoy un paro, habiendo abandonado el trabajo dos horas antes de la reglamentaria como protesta contra un castigo impuesto a un compañero del depósito de Andaluces, en Guadix.

La actitud de los ferroviarios referidos es pacífica y tiene por exclusivo fin demostrar lo injusto de dicho castigo. Se supone que mañana se reintegrarán al trabajo. Una comisión de obreros del carril se ha puesto al habla con el alcalde, y éste, a su vez, con el gobernador civil, a fin de aclarar el verdadero motivo de la protesta.

Municipalierias

Insistiendo sobre el tema

Afirmábamos en nuestro anterior artículo la necesidad perentoria que tiene el Ayuntamiento granadino de rectificar los posibles errores de su gestión prefiriendo enfocando su actuación en el año que comienza por nuevos derroteros administrativos que saneen y normalicen su vida, hoy, por desdicha, bien precaria y gobernante. En ello hemos de insistir, porque de esta rectificación oportuna y necesaria depende el que el primer Ayuntamiento de la República no sea víctima de la amenaza de fracaso que se cierne sobre él.

No hay razón, no existe razón alguna para que el Ayuntamiento republicano no salga adelante y prospere en su gestión. En conjunto, y a que no en detalle, los componentes del mismo no merecen nada en la laboriosidad y capacidad de sus antecesores. Es más; si no fuera por el hecho de pertenecer nosotros a él, nos absteneríamos a afirmar que supeza en mucho a bastantes otros de la feneceida Monarquía. Lo que sucede, lo que ha venido sucediendo, es que los hombres que lo componen, en su mayoría ineficientes de la cosa administrativa y desconocedores, por tanto, al entrar en la casa de la ciudad de esa técnica burocrática que surge y muerde a los en ella desentrenados, tuvieron que enfrentarse con una herencia municipal bien difícil y sin guías leales—los que pudieron serlo no anduvie-

ron propicios más que para ejercer el papel de censores implacables—que los orientaran. Sin embargo de ello, aplicáronse los ediles de la República a las tareas municipales con un fervor y un entusiasmo encomiable por todo extremo y rindiendo una labor diaria de que hacía muchos lustros no existían precedentes en nuestro Ayuntamiento. Y es que había que suplir con un esfuerzo mayor la carencia de orientadores de los problemas municipales con que se encontraron los nuevos municipios granadinos.

Este aislamiento y esta ausencia de colaboración leal y sincera por parte de aquellos concejales que por viejos ya en la casa debieron ser los mentores obligados—y mucho más después de que alguno de ellos hiciera sendas declaraciones de fe republicanas en pleno Cabildo—de los nuevos ediles, les salva en parte de los errores que hayan podido cometer durante el tiempo transcurrido de su gestión.

Además, hemos de insistir hoy también sobre la presión y coacción constante a que viene estando sometida la Corporación municipal desde el 14 de Abril del 31 por parte de elementos ciudadanos que siempre en tiempos pasados detentaron por un sometimiento y mansedumbre ante el que mandaba, y en tales condiciones, acudidos diariamente por problemas nuevos y exigencias nuevas que fatalmente habían de reflejarse en el presupuesto, hemos de convenir que no hay forma que de un modo normal y tranquilo pueda desenvolverse nada una gestión pública fructuosa y acertada.

Pero el lo antes expuesto es la atenuante justa y exacta de lo hasta aquí ocurrido; de hoy en adelante han de implantarse nuevas normas y derroteros diferentes, que sean la rectificación total y absoluta de la vida municipal. La política del miedo es la peor de las políticas. Tal declaramos en nuestro anterior artículo y hoy lo afirmamos nuevamente. Y por desdicha esta ha venido siendo la política imperante en la casa de la ciudad.

Por un temor ilusorio y absurdo el Ayuntamiento granadino viene pechando con el problema íntegro del paro obrero. En el intento de solución de este problema lleva gastados el mismo sumas cuantiosas, sin lograr el propósito laudable de resolverlas y sólo que tampoco el dinero invertido tenga aquel rendimiento que el contribuyente tiene derecho a exigir. El dinero recaudado por la prestación personal y aplicado al paro obrero, está dando el mismo resultado deplorable que el otro que se invirtió durante la etapa presidencial del primer alcalde de la República. Y bien están los sacrificios que hace la Corporación municipal por mitigar la difícil situación del elemento obrero. Pero lo que no es posible, porque ello trae consigo una responsabilidad administrativa, es tolerar un día más lo que viene sucediendo en los detalles de obras a cargo de los ingresos de la prestación personal.

Al llegar aquí salta ante los puntos de la pluma una interrogante rotunda e inflexible: ¿Cuál solución aplica a esta situación insostenible? Nosotro clara y rotundamente vislumbramos una. Y de ella hemos de tratar en un próximo artículo, la certeza de que no habrá de ser aceptada, por ser bien escasa la autoridad que para ello pueda tener. UN CONCEJAL DE TERCERA

Accidentes ferroviarios

El expreso de Asturias choca con una máquina de maniobras y resultan varios heridos

DESCARRILA UN TREN TRANVIA

Madrid 3.—Ayer, al salir el expreso de Asturias de la estación del Norte, a la hora de costumbre, chocó con una máquina que hacía maniobras, debido, según declaración del encargado del semáforo, a que no funcionaron los agujas. La locomotora del expreso de Asturias y la de maniobras sufrieron desperfectos. Tres coches descarrilaron y sufrieron heridas ocho personas, entre ellas un capataz de la Compañía que resultó gravemente herido. Los restantes fueron leves. Una vez encarrilados los vagones que quedaron fuera de la vía, continuó el servicio con dos horas de retraso.

Madrid 3.—En la estación de El Escorial descarriló un tren tranvía, interceptando el paso del sudexpreso de Madrid.

Accidente marítimo

Un remolcador da la vuelta de campana y se ahogan tres tripulantes

Vegadeo 3.—A las siete de la mañana un remolcador que conducía al vapor «Castro», de dos mil toneladas, dió la vuelta de campana y se hundió. Periclitaban tres de sus tripulantes. El único que consiguió salvarse fué el maquinista.

Los falsificadores de una orden de excarcelación, en Oviedo

Oviedo 3.—Han sido conducidos a esta capital Francisco Martínez Castañón y José López Martínez, reclamados por la autoridad judicial con motivo de la falsificación de una orden de excarcelación, delito que se imputa al López Martínez y en virtud del cual consiguió salir de la prisión el citado Martínez Castañón.

Méjico se preocupa de la enseñanza

Méjico 3.—En este año será aumentado el número de escuelas rurales. Actualmente hay 7.155 escuelas y el propósito es elevarlo a unas 8.950.

El asesinato de la calle Montería

José Landeras ha nombrado defensor y éste ha pedido la reforma del auto de procesamiento y el nombramiento de juez especial

El Juzgado del distrito del Sagrado, que, como se sabe, instruye acertadamente el proceso por el asesinato del industrial don Valentín Benito, ha acordado nuevamente ventar la incomparecencia al procesado José Landeras, autorizándole para la designación de abogado y procurador. Landeras ha nombrado ya defensor y éste ha comenzado su actuación, pidiendo al Juzgado la reforma del auto de procesamiento. Aunque nada podemos afirmar concretamente sobre este extremo, parece ser que la petición de dicho abogado de Landeras será denegada por la autoridad judicial. También ha pedido el defensor en escrito dirigido a la Sala de Gobierno de la Audiencia, el nombramiento de juez especial para el esclarecimiento definitivo de los hechos. Sabemos que la Sala de Gobierno ha celebrado sesión con este motivo, accediendo a lo solicitado por la defensa de Landeras Chernesco. Según nuestras noticias, el nombramiento de juez especial ha sido acordado en el mismo juez del Sagrado, don José Morenza. La Sala de Gobierno ha puesto, así de relieve la confianza que le merecen el celo y la competencia del funcionario que regenta el Juzgado de Instrucción del Sagrado.

El Juzgado del Sagrado destituye de testigos. El Juzgado del Sagrado estuvo constituido durante la mañana en su domicilio oficial del Palacio de Justicia. Ante el juez comparecieron espontáneamente ocho testigos, amigos de José Landeras, pertenecientes a la clase mercantil. Parece ser que dichos testigos, al deponer en el sumario, afirmaron que en la tarde del 29 estuvo con ellos el procesado José Landeras. El secreto del sumario nos impide conocer el contenido de tales declaraciones. Sin embargo, podemos decir que ellas no han desvirtuado el supuesto judicial de la culpabilidad de Landeras, pues, según parece, no se ha dado una coincidencia perfecta entre lo declarado por cada uno de los testigos. De ser así, queda aún sin aclarar el punto principal del asunto: el de dónde estuvo Landeras en las horas del anoche del 29. Y más importante aún: dónde estaba a la hora en que se supone fué cometido el delito. Todo esto es lo que sabemos en el momento de escribir estas líneas. El Juzgado sigue actuando con la eficaz colaboración del Ministerio fiscal, representado por el señor Fernández y Fernández. En los medios judiciales los comentarios gran en torno a este suceso. Y los hombres de toga elogian la actuación del juez señor Morenza y del fiscal señor Fernández, que están orientando el sumario hacia una fase de esclarecimiento total.

EL SEÑOR Don Francisco Martínez Cañavate Ha fallecido en el día de ayer, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de S. S. R. I. P.

Su director espiritual, R. P. García Alonso (Redentorista); su afligida esposa, doña Carmen Martínez Jiménez; sus hijos, don Francisco, don José, don Emilio, don Rogelio y don Juan Martínez-Cañavate y Martínez; hijos políticos, doña Rafaela Ballesteros López, doña Dolores González Jordán, doña María Rojas López, doña Mariana Moreno Valdés y don Emilio Ballesteros López; hermana, doña Antonia; hermanos políticos, doña Emilia y don José Martínez Jiménez y don Antonio Martínez Hita; nietos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia, y los Consejos de Administración de la Azucarera Nuestra Señora del Carmen, la Sociedad Anónima Nuestra Señora de las Angustias y Bética, S. A. PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que se verificará hoy a las 3 y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Cetti Merin, 8, hasta la Cruz Blanca, donde se despedirá el duelo, y mañana, día 5, al funeral que tendrá lugar en la Parroquia de San Gil a las once de la mañana, por cuyos favores les vivirán eternamente agradecidos. En la Capilla ardiente se dirán Misas hoy desde las 7 de la mañana. Los señores sacerdotes que deseen celebrar, recibirán el estipendio de 10 pesetas. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. No se reparten esquiolas. Granada 4 de Enero de 1933.

Información municipal

El señor Palanco Romero habla del paro forzoso y dice que reunirá a los tenientes de alcalde y jefe de minorías para tratar del problema y pedir al Estado la intensificación de obras en Granada

Se ha pedido la colaboración del Estado para continuar las obras del camino del Campo de Tiro

El alcalde, señor Palanco Romero, con motivo de la visita que le hizo una comisión de obreros en la zona de los cerros, habló con los señores tenientes de alcalde, dándoles cuenta, en primer término, de la queja que unos obreros le habían formulado, relacionada con otros grupos de trabajadores foresteros que son utilizados para trabajar en las fincas rústicas de este término municipal, con el consiguiente perjuicio para los obreros locales. Dijo también que entre otras muchas comisiones de obreros del ramo de Construcción, que se encuentran en paro forzoso, le había visitado una, muy numerosa, de plateros para comunicarle que 150 obreros de este gremio se hallaban desde hacía algún tiempo sin trabajo. El teniente de señor Palanco se interesó por las obras de revoco de fachadas como único medio para remediar su situación. Añadió el alcalde que en esta última semana los obreros «topistas» habían disminuido extraordinariamente, hasta el punto de que ayer sólo entraron a trabajar por este procedimiento unos doce o trece obreros; los cuales habían cesado su actitud por la tarde. Es preciso—dijo el señor Palanco—que los obreros se vayan dando cuenta de la importancia que es para el Ayuntamiento el trabajo al tope, pues de esta forma no se podrían reorganizar los trabajos y se agotaría, lamentablemente el presupuesto de obras.

También he de decirles—continuó el señor Palanco—que la Junta de la Sociedad del Tiro Nacional acordó solicitar del Estado, mediante instancia que yo me encargué de entregar en Madrid al ministro de Obras públicas don Indalecio Prieto, la colaboración económica del mismo para continuar las obras del camino de acceso al campo de Tiro. La obra ha adquirido una importancia que no había sido prevista en los primeros momentos. Es necesario mucho más dinero del que se presupuestó y naturalmente lógico que el Gobierno atienda con sus propias recursos la petición formulada por la Sociedad referida y apoyada por el Ayuntamiento, ya que, como se sabe, el destino que se da a la obra tiene un carácter que afecta muy directamente al Estado. De otra parte el Ayuntamiento se preocupará de que las obras de marginación del Genil sean una realidad. Para ésta, así como para otras obras que hay que intensificar en Granada para ir combatiendo el problema del paro, yo reuniré a los tenientes de alcalde y jefes de minoría para tratar ampliamente del asunto y tomar acuerdos concretos sobre las peticiones que haremos al Gobierno en aquel sentido.

Reunión de Comisiones

Anoche se reunieron distintas Comisiones. Las de Policía urbana y Presupuesto ordinario solamente tomaron acuerdos sobre asuntos de trámite. La de Abastos, presidida por el señor Ramírez Caballero, se ocupó extensamente de la cuestión de vendedores de frutas y hortalizas, acordándose celebrar hoy una reunión, a la que asistirán tres representantes de cada una de las sociedades de hortaleros, tercenistas y pequeños vendedores.

Disposiciones oficiales

Madrid 3.—La «Gaceta» inserta, entre otras, las siguientes: Orden convocando oposiciones para cubrir diez plazas de funcionarios del Cuerpo auxiliar de Aduanas. Disponiendo el cese de todos los profesores interinos y auxiliares, ayudantes y suplentes de la asignatura de Caligrafía. Convocando oposiciones para cubrir seis vacantes de oficiales de sala de Audiencias. Dos de estas vacantes corresponden a Granada.



Política local

Alfonso González se separa del partido Social Revolucionario

Recibimos una carta del escritor Alfonso González, en la que después de exponer la situación del partido Social Revolucionario en lo que se refiere a diversidad de tácticas, dice:
«En consecuencia, por lo que respecta a mí persona, al bastardearse la esencia que dió forma al partido, no considero separado del mismo en lo que se refiere a mi filiación de hecho. Este separación no envuelve nunca un cambio de postura, y para alzar al paso a torcidas interpretaciones, me interesa hacerla pública.»
Y termina diciendo:
«Sigo, pues, donde estaba. Por siempre, y con todas mis energías, al servicio de la gran justicia social que significa la revolución obrera en el mundo.»

Partido Social Revolucionario

Se pone en conocimiento de todos los afiliados y simpatizantes de este partido, que nuestro local social ha sido trasladado a la calle de la Cruz, núm. 36, bajo, (barrio de la Magdalena), continuando abierta la secretaría todos los días de 7 a 9 de la noche. Por el Comité, el secretario de relaciones, José Arrabal.

Advertisement for José Sánchez Jofre, Médico especialista de Oído, Nariz y Garganta. Profesor auxiliar de la facultad de Medicina de la Universidad de Granada. GRAN VIA, 13, 1. De once a una y de tres a cinco. Teléfono 2312.

TEATROS Y CINES

Salón Nacional
Con razón, y con razón sobrada, se ven esos lienzos en el elegante cine del Estado del Carmen; como que la Empresa no regatea en traer para su teatro las mejores películas de esta temporada, entre las que desuellan las más lindas operetas que ten del gusto son «Todos los públicos». Ayer se estrenó la lindísima producción «S. A. se divierte», perteneciente al género opereta, y una vez más el público que quedó encantado. Y como fueron muchas las personas que se quedaron sin verla, hoy se proyectará por última vez tan sugestiva opereta.

Los complementos de programa son maravillosos: una alfombra mágica titulada «Aquí viene el circo» y una película de viajes, «Explicada totalmente en español», «De Honolulu a Habana». Todo ello a los increíbles precios de sesenta céntimos butaca.

Isabel la Católica
Un estreno que está recorriendo España de éxito en éxito es el que para esta noche anuncia la compañía de Prensas-Soto, y que en Granada también existe desde su concepción.

Se titula «Santa Rustina», y es original de don Jacinto Benavente, y que divide su comedia en tres actos a cual de más empujamiento.

Dado el ser estreno y tener, por consiguiente, gastos extraordinarios se representa esta comedia, al precio de setenta y cinco céntimos butaca.

Teatro Cervantes
Un programa altamente cómico y perteneciente a las producciones Metro Goldwyn Mayer, es el que para hoy anuncia este cine al precio de setenta y cinco céntimos butaca.

En secciones, que darán principio a las cuatro y media, seis y media y nueve y once, se proyecta la original película por los colores de la gran Laurel Hardi, titulada «Noche de duendes», y la no menos graciosa por Charley Chase titulada «Mone rras».

El viernes estreno de otra producción del A.B.O. Metro 1933, titulada «De pura sangre», por el inconfundible Clark Gable.

Coliseo Olympia
Muchas películas ha interpretado el famoso cabalista Tom Mix, de rochando en todas ellas el valor, la agilidad, la astucia y sus excepcionales condiciones de aspecto físico, pero seguramente que en ninguna de ellas se le ha presentado la oportunidad que tiene en la película que hoy se estrena titulada «El destino de la muerte», en la que al lado de la encantadora Lois Wilson se nos presenta como un firmísimo actor dramático.

Es digno de mención el trabajo que realiza en esta película el excelente caballo Tony, compañero inseparable de Tom Mix en todas sus producciones cinematográficas.

Escenas de un realismo perfecto y una emoción intensa se ven en esta película, sobre todo las desarrolladas en el desierto de arena, en donde la lucha por una gota de agua es algo espantosa.

La Universal Films, editora de esta película, merece nuestra eterna buena por el acierto logrado en la misma.

Advertisement for Alglon Auto-Oil, el preferido por todos los buenos garagistas.

Problemas actuales

De la depresión económica mundial

En Suecia, el Estado tiene que auxiliar a los Bancos

El Gobierno sueco ha decidido ampliar su auxilio a dos Bancos más, facilitando los medios para hacer frente a su pasivo y puedan normalizar su situación. El Banco Östergötlands Enskilda, que perdió nueve millones de coronas en la quiebra de Kreuger, después de apelar a todas sus reservas y los beneficios de un año, ha perdido seis millones 760 000 coronas suecas, además de su capital en acciones, cifrado en 16 000 000. El Gobierno le ayuda con 2 500 000 coronas a condición de que otros Bancos colaboren en la ayuda con su crédito. Öiro Banco, el Östbergs Handels, después de recurrir en semejantes circunstancias a sus reservas, perdió 13 822 972 coronas, aparte de su capital de 20 000 000 y que ahora será anticipado íntegramente por el Estado.

Pérdidas en la Industria norteamericana del acero

En una junta de accionistas de la Richard Thomas and C.º, el gerente, sir William Firth, pronunció un documentado discurso en el que hizo un examen impresionante de la depresión económica mundial y de la situación de la industria del acero. De esta dijo que las siete manufacturas más importantes de Norteamérica, representando el 82 por 100 de la producción de acero en los Estados Unidos, sufrieron en los nueve meses primeros del año 1932, o sea hasta Septiembre último, una pérdida de cerca de noventa y nueve millones de dólares. Atribuyó el orador esta formidable pérdida comercial, casi increíble, a la imposibilidad de vender el producto a causa del alto precio de la divisa norteamericana, exponiendo a este propósito el peligro de elevar el valor de la moneda. Afirmó que la vuelta al patrón oro en un futuro no lejano significaría la pérdida en grandes proporciones del negocio de exportación de los Estados Unidos a Europa.

Las peores condiciones económicas jamás conocidas

Recientemente se ha celebrado la junta extraordinaria de la Compañía minera inglesa, cuya razón social es Harden Collieries, y en esa reunión, el gerente, persona de gran autoridad y competencia en el mundo de las finanzas, afirmó que las

Obras Públicas Centro Artístico

Acordada por la Superintendencia la ejecución por el sistema de administración de las obras de reparación de explanación y firme de los kilómetros 1 al 11 de la carretera de Baños de Zújar a Pozo Alcón, esta Jefatura de Obras públicas, de acuerdo con lo que dispone el Decreto de diez y seis de Febrero último, abre concurso para el acopio de piedra machacada para el firme que comprende el destino número 1.

Se admitirán proposiciones hasta las doce horas del día 9 del actual, en la Sección de Fomento de esta Jefatura (Mesones, 21), a las horas hábiles de oficina, debiendo ajustarse en su redacción al modelo que a continuación se publica, reintegrarse con póliza de 4,50 pesetas y presentarse en la forma corriente para toda clase de subastas.

La apertura de los pliegos presentados se verificará ante esta Jefatura a las 13 del día 9 del mes actual, en la forma prevenida por la Instrucción de 27 de Febrero de 1932.

La fianza se constituirá mediante depósitos sucesivos sobre los pagos de la obra ejecutada, a los que además se hará el descuento del 1,30 % de pagos del Estado.

Las dotaciones, precios, condiciones, disposiciones y forma de presentación, estarán de manifiesto en dicha Jefatura de Obras públicas, en los días y horas hábiles de oficina.

En el caso de que resultaran dos o más proposiciones iguales, se resolverá con vista de los informes del ingeniero encargado de la obra y del ingeniero jefe, los que son precisos según dispone el orden de 27 de Febrero último, no adjudiándose a aquellos concursantes cuya proposición haya sido desfavorablemente informada por ambos ingenieros.

Este concurso de destajo podrá declararse desierto o adjudicarse discrecionalmente a quien ofrezca condiciones más ventajosas a juicio de la Administración.

Los gastos de inserción del presente anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia y dos diarios de la capital, se harán de cuenta del adjudicatario.

Advertisement for Doctor MEGIAS, Académico y Profesor de la Universidad. Consulta de afecciones de: OÍDOS - NARIZ - GARGANTA. Gran Vía, 35. De 3 a 5.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Table with weather data for Día 2 de Enero de 1933. Columns include: Temperatura máxima a la sombra (10.6 C), mínima (1.4), media (6.0), normal en esta fecha (de 30 años) (6.2), máxima al sol (12.6), mínima a 10 cm. sobre tierra bajo cero (0.8), media a 10 cm. bajo tierra (8.3), a 20 cm. (8.7), Presión a 18 h. a 0º C. (768 ms. alt.) (704.7 mm), normal en este Observatorio en este mes (700.5), Tendencia barométrica de 15 h. a 18 h. (0.4 mm), Viento máximo (800 ms. alt.) calma (6.9 kms), recorrido en 24 horas (a 7 h.) (0.0 mm), Lluvia recogida en 24 horas (a 7 h.) (0.0 mm), en el mes (8.8), desde 1.º de año (8.8), 1.º de Septiembre pasado (183.4).

Advertisement for CASA LEYVA, Semilla de Remolacha Forrajera y Azucarera de gran rendimiento. SEMILLA DE ALFALFA DE PROVENZA SEMILLAS de HORTALIZAS y LEGUMBRES especiales y seleccionadas. Juan Leyva. MESONES, 17 y 18. Granada.

En la Audiencia Obras Públicas

Señalamientos para el día 4
Sala de lo civil. — Juzgado de Loja: La Sociedad Anónima «Carrillo» con don Antonio López Morales y otros, sobre terceras; ponente, señor Rodríguez Cabezas; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Pérez Bellido y Onieva; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Linares: Don Alfonso Gineés con don Angel Bermúdez, sobre reclamación; ponente, señor Rodríguez Cabezas; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Herrero; secretario, señor Pardo.

Audiencia provincial. — Sección primera. Juzgado del Campillo: Contra Antonio Ruiz Jiménez y otro por falsedad; seis testigos; ponente, señor Presidente; abogados, señores Rodríguez Aguilera y Hernández Carrillo; procuradores, señores Herrera y Vida; secretario, señor Pardo.

El mismo Juzgado: Contra Rafael Reyes Reyes por tenencia de armas; tres testigos; ponente, señor López Palacios; abogado, señor Cortés; procurador, señor Vida; secretario, señor Pardo.

Sección segunda. — Juzgado de Orjiva: Contra Diego Haro Terrón, por lesiones; tres testigos; abogado, señor Vázquez; procurador, señor Alguacil; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Montefrío: Contra Leopoldo Ureña Gómez, por estufa; ponente, señor González; abogado, señor Labrador; procurador, señor Donn; secretario, señor Alonso.

Juzgado de Orjiva: Contra Manuel Grau Tapia, por lesiones; siete testigos; ponente, señor Luque; abogado, señor Caballero; procurador, señor Alguacil; secretario, señor Alonso.

La fiscalía municipal del Salvador, vacante
Ha quedado vacante la fiscalía municipal del distrito del Salvador, por haber renunciado al cargo el abg.º don José Zibeldia Amador, que lo desempeñaba.

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión
Dr. García Duarte
Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina. SAN VIA, núm. 57.

Consulta de preferencia, de 1 a 3, ordinaria, de 3 a 6, gratuita a los pobres, de 9 a 10 en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

LA FUNCION BENEFICA
Continuación de la lista de los señores donantes que han contribuido al beneficio de la función que esta Asociación Profesional de Estudiantes de Medicina (F. U. E.) ha organizado en ayuda de los obreros en paro forzoso.

Suma anterior, 219 85 pesetas. Excelentísimo Ayuntamiento, 250 pesetas; un donante, 0 50; otro, 2; otro, 5; otro, 2; otro, 5; otro, 1; doña Irene de Castro, 8; señor Moll, 1; doña Aurora Cámara, 1; señor Moral, 0 90; doña Trinidad López, 0 10; un donante, 0 25; don Ricardo Salas, 2; don José Baldomero, 2; Sociedad Electricistas y Similares (U. G. T.), 40; ídem Fraternidad cuarenta (U. G. T.), 10; ídem Camareros y similares (U. G. T.), 10; ídem Metalúrgicos y similares (U. G. T.), 10; ídem obreros jardinería (Unión General de Trabajadores), 5; ídem Azucareros Acoboleros y similares (U. G. T.), 25; ídem oficiales y ayudantes de sibilistas (U. G. T.), 15; ídem profesores de Orquestas (Unión G. T.), 10; ídem empleados de Arbitrios (U. G. T.), 10. — Total 631 60 pesetas.

Compañía de Gas Leblón, con el carbón para la calefacción. Compañía de Electricidad, con el fluido eléctrico. Condé de Guadiana, con el tanto por ciento que le corresponde.

Regalos de Año Nuevo
La Sociedad anónima Carrillo está repartiendo entre sus clientes unos calendarios de pared con varios dibujos y notas útiles a los agricultores.

Las bombas en Barcelona

La Guardia civil descubre otro importante depósito en una barriada

Y la Policía se incauta de municiones y ametralladoras

Barcelona 3.—La Guardia civil ha prestado un excelente servicio cuando efectuó pesquisas para aclarar algunos extremos y cumplimentar órdenes judiciales relacionadas con el hallazgo de explosivos en una casa de la calle de Mallorca.

Cuando pasaba una pareja de dicho Instituto por la carretera de Sanz, advirtió la presencia de un carro y el aspecto del conductor, que les pareció sospechosos por las precauciones que adoptaba para burlarse a las miradas de los transeúntes.

Los guardias civiles cuidaron de no ser vistos por el conductor y si gobernar el carro. Este se detuvo ante la casa número 29 de la calle del Milagro. El conductor entró en la tienda y, cuando volvió a salir, sin duda para cargar el vehículo, uno de los guardias civiles se acercó a él.

Se supo que la tienda había sido alquilada hace dos días. Mientras tanto, el otro guardia civil interrogó a la portera de la finca. El carro se negó terminantemente a contestar a las preguntas del guardia civil, y en vista de ello se le detuvo.

Practicado un registro en la tienda por los propios guardias, se descubrió un depósito de 187 bombas, la mayoría cargadas. Gran número de estos artefactos difieren de los encontrados en la casa de la calle de Mallorca.

Hay unas bombas en forma de pila y otras redondas. También hay unos artefactos cilíndricos de hierro cargados de dinamita y metralia, de un metro de altura y 25 centímetros de diámetro.

La copa que donará el presidente del Club Recreativo don Gabriel Morcillo, para que fuera disputada entre el infantil de dicho Club y el Pulisano, lo será definitivamente el viernes próximo, a las tres de la tarde.

La directiva del popular Club ha invitado a todos los acogidos en los centros benéficos para que asistan al match.

Ante el próximo U. D. Occitana-Recreativo
Cada día es mayor el número de aficionados que muestran deseos de trasladarse a Guadix el próximo domingo en el tren bójigo organizado por la directiva del Recreativo para asistir al match cumbre del campeonato entre los dos rivales más destacados onces de la competición.

Sigún nuestras noticias, los billetes podrán adquirirse en la Central de Puerta Real.

Advertisement for ENFERMEDADES DE LA BOCA Y DE LOS DIENTES. Alejandro M. Núñez. Consulta de 10 a 1 y de 3 a 7. Mesones, núm. 79 - Granada.

Advertisement for BANCO HISPANO AMERICANO. CAMBIOS DE AYER.

Table with exchange rates for Banco Hispano Americano. Columns include: Interior 4 por 100 (64), Amortizable 5 por 100 (78), Exterior 4 por 100 (88), Cédulas 4 por 100 (84), Cédulas 5 por 100 (83), Tesoro 4.75 por 100 (519), Banco Hispano Americano de España (519), Español Río de la Plata, Central Mexicano.

Asucareras, Acciones Preferentes, Azucareras, Acciones Ordinarias, Acciones Tabaco, Ferrocarriles del Norte de Madrid, Zaragoza y Alicante (160), Explosivos (669), Francos (47), Libros esterlinas (40), 80, 85, 12, 30.

J. Cazorla Romero
MEDICINA GENERAL
ESPECIALISTA EN
PIEL Y VENEREO-SIFILIS
Consulta de 3 a 5. Especial para empleados y Comercio, de 2 a 5. Duquesa, 11, pral. — Visita a domicilio.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA
Préstamos amortizables, primera hipoteca a largo plazo sobre fincas rústicas y urbanas. Préstamos especiales para el fomento de la construcción. Venta de cédulas hipotecarias. Apoderamientos gratuitos. Informes gratis a quien los solicite.

Delegado de propaganda en la provincia de Granada
LUIS AGUILERA GOMEZ
OFICINAS: Carrera de Sanil, 77 y 79, adrestruaj. Teléfono, 1068.

Programa de T. S. H. Día 4: De 8,00 a 9,00: Diario hablado de Unión Radio «La Palabra». Información de todo el mundo. Tres ediciones de veinte minutos: a las 8,00, 8,20 y 8,40. 11,45: Mediodía. Nota de sinfonía. Calendario astronómico. Santoral. Recetas culinarias, por don Gonzalo Avello. 12,00: Campañas de Gobernación. Noticias. Bolsa de trabajo. Información de oposiciones y concursos. Programas de día. 12,15: Señales horarias. Fin de la emisión. 14,00: Sobremesa. Campañas de Gobernación. Señales horarias. Boletín Meteorológico. Información teatral. Orquesta Artística: «La Dolores» (fantasía), Serrano; «Coppelia» (vals), Delibes; «Bourne-mount» (charleston), Alvarez Cantos; «Guitlermo Tell» (obertura), Rossini. 15,00: Revista cinematográfica y «Panorámica del cine», encuesta, por Manuel Villegas López. Continuación de la Orquesta Artística: «Evas» (selección), Lehar; «Las leandras» (pasacalle), Alonso. 15,15: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. Índice de conferencias. 16,00: Fin de la emisión. 19,00: Tarde. Campañas de Gobernación. Cotizaciones de Bolsa. Ciclo de conferencias sobre ganadería, fin de la conferencia «Higiene de la leche», por don José Vidal Munné, director del Instituto de Biología Animal. Programa del oyeute. (Este programa se comprará de discos solicitados por los socios de la Unión de Radioyentes.) 20,15: Noticias. Servicio directo de Unión Radio. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio. 20,30: Fin de la emisión. 21,30: Noche. Campañas de Gobernación. Señales horarias. Información de la sesión del Congreso de los Diputados. Servicio directo de Unión Radio. (Noticias recibidas después de las 20,30.) Segunda radiación del concurso de teatro radiofónico, organizado por Unión Radio. «Adios, mi papá», comedia radiofónica presentada con el lema «¡jaja!», interpretada por los artistas de Unión Radio. 23,45: Noticias de última hora. Información directa de Unión Radio. 24,00: Campañas de Gobernación. Cierre de la Estación.

Advertisement for UNION AGRARIA. Participa a todos sus afiliados que durante las horas de oficina pueden acudir los que estuvieren multados por la Jefatura de Obras públicas con motivo de haber dejado carros con remolacha en la carretera, y se les hará el oportuno pliego de descargo solicitando el levantamiento de dicha sanción. El Secretario.

